



系主任的信

各位師長、職員，各位同學及家長：

文奇蒙 天父聖召，加入輔仁大學醫學系教育行列已有 15 年。今夏八月起接篆醫學系系主任一職，誠惶誠恐。更覺疫情下的醫學教育變化莫測，但樹人大業必須持續綿延，也深感此一大時代變局，雖是危機，卻也是輔大醫學教育轉機。請大家與文奇一起攜手布局新時代工作，揮灑我們輔大醫學系的版圖。

就任之前，我常靜默祈禱， 上主給我的意念：醫學系要有「全人宏觀的學生」、「熱情投入的教師」、「攜手共榮的家人」。這是賜平安又有鼓勵意義的聖召異象，更是我們一起為這學系、學院、學校、社會國家、乃至寰宇世界人才培育的目標。

先說「全人宏觀的學生」。學生們，我們醫學教育有手把手的優良傳統，有實務操作的訓練，邇來更有跨領域跨國際的機會學習。後者有 Basic sciences、Public/global health、Medical or Bio- engineering、Pharmaceutical manufacturing、Data sciences 等等，期待學子們鋪陳學習軌跡面向時，有「永續發展」的概念與可落實的策略，如此全人宏觀的才華，會是我們輔大醫學系學生的特色！我們可以引介一些榜樣人物，他們是雲彩般的見證人，或已功成名就，或尚在成功之途努力



中，他們在事業開拓之際，「利他博愛」精神是內心中主要動力。他們的分享將是你我人生奮鬥的參考導引。孩子們，我們課程份量很重，但課程設計中，小組分工、團隊資源分享管理、與資料覽讀收集能力訓練，一直都將會是妳（你）們的強項。相信我們的學生在學習與人生道路上，如奧運賽事上跑向著標竿，這輝煌金牌將不褪色。

熱情的師長職員們，妳（你）們奉獻的汗水心力大家看到了，相信天父更看見的。這由四面八方來到輔大醫學系教育場域的夥伴，匯集成優秀團隊，每年服事青春洋溢入學的新生，歡送成熟有自信的畢業生，更聯繫畢業後系友們訊息情感。真是謝謝妳（你）們這些專兼任的基礎、臨床教師羣、辛勞工作職員們。教育的持續及創新，是本校本系的目標；教師的職涯規劃與發展，更是要我們一起努力設計與完成。也許是為課程、產學合作案、教育深耕計劃等等因素，我們都在跨領域努力，匯集各類題材成為我們教育與研究元素，不論生命科學、生物科技、公共政策、人文倫理、社會科學乃至於科普教育。請各位師長同仁沈澱思緒，一起仰首向高處看，往遠方凝視，上主所給的恩賜，常常會超過你我所求所想的。前述題論到的學生榜樣，如雲彩般見證人；各位正是學生的榜樣，在他們生涯圖象中，必有妳（你）們的筆墨，成就勵進前程！



我們更期望學生家人們與學校學系攜手共進，成為百年教育樹人大業共榮的一份子。家人們，這羣孩子們能進入輔大醫學系，妳（你）們是學子們生命中的大人物、是我們愛的福傳對象、熱情教育的見證者、回饋者。或掌聲，或逆耳之言，若起於屬天而來之愛，我們必攜手奮進。不止息的愛，我們關心家長，或是透過座談會，或是校園參訪，或是學生成果發表，或是學生爾後成就斐然，各位家人，妳（你）們會以輔大醫學系各位的子弟為榮耀。學子們的家庭可以我們輔導中關懷；家長的健康概念提升，藉由學子在家中宣揚學校所學運用，也期待促進親子互動；學校理念與活動，讓家人認識、認同輔大。各位家人們，妳（你）們是我們的支持者，更是我們關懷另一族羣。

賜恩福的主，祢的意念高過我們的意念；祢的道路高過我們的道路。求祢照顧我們這些學子在祢的愛中學習；保守我們教師們的身心靈，與祢愛的源頭相接；協助學生家人在祢的軌跡中也認識祢！願主與輔大同在，護佑這愛的國度，續延祢的旨意在地如在天！以上所求，
奉靠 主耶穌基督聖名，阿們。

王文奇系主任 敬筆

西元 2021 年 08 月 14 日